

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII.—Número 5.895

Número actual . . . 10 céntimos
Número antiguo . . . 20

Suscripción	En la Isla, al mes.	Ptas. 2'00
	Resto de España.	> 5'00
	Extranjero, al año	> 50'00

En honor al discurso de Lerroux

Rival por mandato de la opinión

(De *El Progreso*)

Son de tal magnitud las conclusiones afirmaciones hechas por nuestro ilustre jefe Alejandro Lerroux en el emocional discurso pronunciado en Valencia, y tan complejas las ideas vertidas en él, que se requiere mucho tiempo para meditarlas y un profundo sentido político para recogerlas integras. Bien puede darse que es un agudo y formidable de un estadista insignia, por el cual puede deducirse en toda su gravedad la honda decadencia en que se halla sumida nuestra patria.

El régimen monárquico, que como una loca de plomo milenario pesa sobre la espiritualidad de nuestra raza, ha sufrido el más rudo golpe de cuantos ha recibido desde los tiempos de la Restauración.

La palabra mágica del caudillo de la Democracia española se ha dirigido de lleno al verdadero origen y causa de las responsabilidades, exaltando la Justicia desde la cumbre más alta, sin miedo al vértigo y sin temor a ser contradecido.

Fiscal, al. Fiscal por mandato de la opinión pública, y fiscal cuádruple y sobrio, que al acusar lo hace cumpliendo con los altos deberes de patrioteo que el país le ha impuesto, no obediendo al capricho y a la fantasa como quienes, desde las ramas del árbol frondoso del régimen, reclaman por las responsabilidades menores mientras adulan a los caudillos del mal mayor.

Alejandro Lerroux ha definido el sentir de la totalidad de la opinión liberal. Se ha erguido en intérprete de los anhelos de las masas democráticas y ha demostrado lo que busca nos cauzaremos de repetir: que el pueblo español es esencialmente integramente republicano.

¿Qué actitud se adoptará por los partidos políticos disácticos en la cuestión de las responsabilidades, después del formidable enjuiciamiento de todo un régimen que ha hecho el caudillo federal? Sería insensato no darse por atuidos y hacer oídos de merced entre los requerimientos de las principales falanges de opinión españolas. En el discurso de nuestro Ilustre Jefe se encuentra todo un plan a seguir, y representaría una gran insensatez, un sentimiento suicida, por parte de los hombres de la monarquía, si no se decidieran a atenderle.

¡República! He aquí la palabra salvadora que breta de todos los labios y que, invocada por Lerroux en estos momentos, es como una hostia de fuego con la cual debemos comisgar todas las buenas democráticas y todas las buenas españolas. La cuestión de las responsabilidades ha quedado ya tan definida, que resultaría burdo y grotesco pretender decir una palabra más, después de las pronunciadas por nuestro Ilustre Jefe.

Sépa bien España entera: quienes únicamente hemos cumplido con nuestro deber de patriotas conscientes y de libres de corazón en estos momentos de tan gravísimo peligro varan la Patria, hemos sido nosotros, hemos sido los republicanos agrupados en torno a la egregia figura de Alejandro Lerroux.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Procede a completar el cargo de mercancías la balandra «Anita» que pasó al muelle de Calafuera.

—Entró de arribada forzosa por mal tiempo el velero francés de tres palos con motor auxiliar «Le Bonne Lorraine», de la matrícula de Brest.

Trae cargamento de corcho y se halla amarrado al muelle Andén de Poniente.

—Salió el sábado para Barcelona y Palma los vapores sorreos «Jaime II» y «Jorge Juan», ambos con el paseo y carga.

Esta mañana ha llegado directamente de Barcelona el vapor «Rey Jaime II».

—El domingo sobre las cuatro y media de la tarde fundió el vapor «Mahón», procedente de Barcelona y Alcudia, con el paseo y 45 toneladas das de carga.

El mencionado buque ha descargado esta mañana y ha salido a las diez para Tarragona, en donde cumplirá fondos en el dique de aquel puerto.

Probablemente el domingo regresará ya en viaje de escala y para sus festejos el jueves se espera el vapor «Vicente La Roda», procedente de Palma.

—Acorcha salió de Ciudadela para Palma el vapor «Cerro».

FOOT BALL

El domingo por la tarde, y ante mucha concurrencia, pudieron los aficionados a un hermoso como higiénico sport, admirar un gran partido de foot ball entre los equipos Levantine, de Villa Carlos y Mahón de la Unión Sportiva de Mahón:

Aliñados los teams a las órdenes del aficionado don Juan Taitavull jugaron el Levantino en la parte del cuartel, por haberle tocado en suerte echar el terreno, y el Mahón de la parte baja del campo, cara al Sol.

Al principio se desarrolló el juego sin que ninguno de los equipos hiciera nada notable, dominando durante unos veinte minutos el Levantino de Villa Carlos.

A partir de este instante, desarrrollaron ambos un juego hermoso en combinación, y duro en la forma, sin que hubiera necesidad de castigar a jugador alguno.

Al finalizar el primer tiempo, el Mahón de la Unión Sportiva se había apuntado un gol, hecho de un cabezazo de Francisco Morro a los siete u ocho minutos de empezado el juego.

En la segunda parte el dominio respondió en absoluto al equipo de la Unión Sportiva de esta, haciendo las delicias del público, entusiasmado al ver desarrollado el juego en hermosísimas combinaciones. En esta segunda tanda se apuntaron tres goles más los del Mahón, debidos a Francisco Morro, Francisco Siles y Francisco Capó.

Todos jugaron admirablemente, distinguándose de los defensas, Damián; medios Pablo Fernández y Darsia, y de la línea delantera F. Siles, M. Siles y F. Morro.

Los del Levantino (deplore no conocer los nombres, para hacer memoria de algunos de ellos) a pesar de sus esfuerzos y de tirar un penalty no

lograron tanto algunos, no obstante jugar bien como juegan.

Así pues resultaron cuatro goles a favor del Mahón de la Unión Sportiva, por ser el Levantino, de Villa Carlos.

Lo que no resulta admirable bajo ningún concepto, son las continuas reclamaciones de los jugadores dentro del campo. Han de tener éstos presente que cuando se efectúa algún partido hay un referé que en aquel momento es a quien hay que obedecer y sus asesores los jueces de línea y goles.

Cuando haya reclamación se hace una vez terminado el partido. Lo otro resulta feo y además desagradable.

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Anteayer y ayer por la tarde se representó perfectamente la hermosa comedia aquí muy conocida «Amores y amistades». Añoche se puso en escena el drama rayano en tragedia «La Malquerida», obra también conocida, pero en la que, al parecer, un momento la atmósfera, por haberlos permitido apreciar mejor un nuevo aspecto la notable compañía Delgado Gare.

La habíamos visto actuar en la representación de obras de argumento que se desenvuelven en un ambiente placido, en producciones en que si a veces se exalta el sentimiento no llega a desencañecerse el furor de las pasiones. Aquellos artistas que en esta clase de labor escénica han sobresalido y han recolectado laureles, se acreditan ser también en medida de aquellas tempestades del espíritu que el gran maestro Benavente desata en el drama de genial concepción «La Malquerida».

Bravia, energética valerosa, en el paroxismo de la exaltación; abatida, amargada por la tristeza, astutada cuando el furor sucede la sedación y el desfase lecimiento. Julia Delgado fué ayer en el papel de Raimunda la actriz excelsa, inspirada, en quien allí el genio de las grandes artistas. Cuando increpaba solerica y cuando se lamentaba angustiada extremecían se los espíritus para reaccionar luego en evación clamorosa, justo premio a trabajo tan magistral.

Rindamos una vez más el tributo debido y el aplauso que merecen siempre y que anche se exteriorizó estrenándose en favor de Almudena Medina, (Acacia), de Alejandro Caro, la de brillantísima historia, la que continúa en el zenit del firmamento artístico y de allí irradió en el papel de Julian; de Castro Javeloyes (Esteban), actor inteligente y ponderado; de Félix Alde que impregnó con el sentimiento apropiado al papel de padre aterrador por la afioranza del hijo para siempre perdido; de Broseta que encarnó concienzudamente a Norberto... de cuantos cooperaron al éxito y pues el espacio y el tiempo apremian pague el cronista una denuncia que tales limitaciones obligaron a contrar.

Es Ricardo Alonso actor muy estudiado, artista ensimado y aprovechado que se especializa notablemente en la interpretación siempre concienzuda y feliz de papeles genéricos, de tipos originales que requieren atento examen y natural inspiración. Así lo demuestra en toda su labor y una vez más anota en el papel del Rubio. Como saldo de la deuda a que hemos alaudido brindamos a dicho actor nuestros expresivos plácemes.

Con tal graciejo y denosura, tan cómicamente recitó Plaquer la Histeria catalanizada de Cristóbal Colón, que aun cuando la conocíamos hubimos de reír a toda carcajada.

Buenas entradas y aplausos para todos.

CINE CONSEY.—Continúa interesante la serie «La calavera de oro».

SALON VICTORIA.—Biles y artista ilegible filmado el saliente lírico «La reina mora» ha gustado y ha divertido por lo graciosos y cómicos a la coreografía.

CINE CONSEY.—Ha dado programadas artísticas y variadas.

TRIANON.—Ha dado este teatro hermosas notas de arte, no sólo por lo que afecta a las proyecciones, como

lo que respecta a la música.

TINTAS.—Stephens, Pelikan, Waterman, Wiglly, Bética, Renau.

Véndense en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA. — Teléfono 160

MAHÓN, MARTES 2 ENERO 1923

Aviso importante

CASA FERRÉ

Participa a su numerosa y distinguida clientela y al público en general, que desde el día 1º del próximo mes de Enero, únicamente se venderán sa, tan acreditados aceites puros de oliva, de Tortosa, en su establecimiento calle Arravaleta, 21.

A los señores clientes particulares se les seguirá sirviendo a domicilio.

BAJA DE PRECIOS

	Pesetas
Aceite Extra fino superior 1 litro	2'40
» » 2 litros	4'70
Aceite corriente bueno 1 »	2'10
» » 2 »	4'10

En breve nueva baja de precios.

TRIÁNÓN

Martes, día 2 de Enero de 1923. — A las 5 y media.

SESIÓN POPULAR

Se proyectará por última vez la hermosísima película, que obtuvo grandioso éxito en las dos sesiones de ayer, únicas en que ha sido proyectada.

El miércoles de Celiza

Admirablemente interpretada por la gran actriz polaca HELLA MOJA.

Para las fiestas de Reyes

Preciosos programas de cine y despedida de la bella y genial cantante BLANCA DE PALMA.

En breve. La preciosa producción LA VIRGEN DE LAS ROSAS, por NAZIMOV.

TEATRO PRINCIPAL

Martes 2 de Enero de 1923 — A las 9 y media de la noche.

11.º DE ABONO

Se pondrá en escena el paso de comedia de Carlos Arniches

QUE NOS ENTIERREN JUNTOS

Desempeñado por la señora Maite A. Calvo y los señores Plaquer y Roig.

ESTRENO en este ciudad de la chisosa comedia en 2 actos de Torres del Amo y Asenjo, titulada

Rocío, «La Canastera», o entre calé y calé

Precios los publicados.

SALON VICTORIA

Miércoles día 3 de Enero de 1923.

A las 5 y media VERMUT SELECTO con SEXTETO y JAZ BAND

Otra sesión a las 9 de la noche.

La preciosa película española de gran éxito, titulada

La Reina Mora

Jueves. — A las 9. — Función extraordinaria.

ESTRENO del granio o drama del programa Ajuria

SALDO DE CUENTAS

Por la gran trágica PAULINA FREDERICK, conciencia protagonista de MADAME X.

de costumbres magníficas, sino principalmente por haber actuado la ciudadana Blanca de Palma, que debutó el sábado.

Cortés y galante el público, saludó con palmadas la salida de la linda y simpática paisana. Cumplido el deber de cortesía, quedaron los concurrentes a la estrenativa.

Pronto resonaron de nuevo los aplausos estruendosos y persistentes, como expresión de juicio y como premio ganado en buena lid artística. Ha tenido que salir estos días infinitas de veces el escenario.

Con donaire y desenvoltura, pero sin deseoso ni desplante, ataviada explásidamente, afinada, con voz de dulce timbre, Blanca ejecuta un extenso repertorio de canciones sobre motivos ya serios, ya festivos.

No cabe dudar que alcanzará las altas regiones del arte quien como Blanca de Palma inicia tan brillantemente la ascensión.

Felicitamos expresiva y cordialmente a Blanca de Palma.

Crónica local y general

Ciudadela por los artilleros de Ceuta

Según nos escribe nuestro estimado amigo y Correspondiente en Ciudadela don Juan López, el aguinaldo para los artilleros de dicha ciudad exaltados en Ceuta que se ha reunido, según dijimos, asciende, deducidos los gastos debidamente concretados y justificados, a pesetas 379'25.

Corresponden a cada artillero 34'27 que les han sido remitidas por mediación del expresado amigo señor López y del suboficial don Ramón Pérez Sanjoaquin, que sirve en Ceuta y que personalmente hará el reparto.

Muy bien por los organizadores de la colecta y por el buen pueblo de Ciudadela.

COK

PIDALO SIEMPRE A LA FABRICA DE GAS

CASINO DEL CONSEY

Martes día 2 de Enero de 1923. — A las 5 y tres cuartos tarde.

GRANDIOSO PROGRAMA

Pésame
A la edad de setenta y dos años falleció el sábado en Huerto, provincia de Huesca, el ilustrado farmacéutico don Santos Casas Armiseis, persona respetabilísima que era tenida en gran estima, lo mismo que su apreciable familia.

Expresamos a esta nuestra sincera pésame, particularmente a la señora viuda doña Josefa Ibáñez y a su hijo, nuestro buen amigo particular don José Casas Ibáñez, digno jefe de Vigilancia de Menorca.

Inscripciones
Durante el finido año de 1922 se hicieron en este Juzgado Municipal las inscripciones siguientes:

Defunciones 272.

Nacimientos 288.

Matrimonios 117.

Según se desprende de los datos precedentes, la población de esta ciudad aumentó en el transcurso del año en diez y seis habitantes. No es mucho.

COK
De humo inglesa de superior calidad
FÁBRICA DE GAS

Donativo
En celebración de las fiestas de Navidad don Sebastián Petrus, recién llegado de América, hizo un donativo de ciento veinticinco pesetas en favor de los pobres, asilados en el Hospital civil.

Rasgos como el apuntado merecen el aplauso y la gratitud del pueblo.

Zos reyes y los niños
No será posible que este año los Reyes magos dejen preferidos a los niños pobres, pues les saldrá al paso en favor de aquellos simpáticos infantiles la Junta de Protección a la Infancia.

Para mañana a las once de la misma se ha convocado el señor Delegado del Gobierno don Ernesto Escat, que coincide y está de acuerdo con las indicaciones altruistas y generosas que respectan al asunto de que tratamos le hizo el señor Alcalde acentual don Ramón Carreras Hernández.

Los bailes del Trianen
Han resultado verdaderamente exquisitos los bailes que han tenido lugar los dos pasados días de fiesta en el favorecido local de la calle de San Blas.

El domingo, principalmente, se llevó ésto a rebasar, resultando un espectáculo hermosísimo y merecien de gran aceptación la iniciativa de la Empresa, que ya se puso en práctica durante las Navidades, de amenizar la fiesta con des agrupaciones musicales, la Banda y el Sexteto.

Merecía también muchos elogios la galantería y expléndidez de la Sociedad que tiene establecida en esta ciudad la casa Astra, que perfumó el salón durante la fiesta, esparciéndose un olor finísimo y agradable que duró toda la noche, dando una prueba evidente de la bondad de los productos que fabrica aquella casa.

De viaje
En el vapor correo que salió el sábado para Barcelona embarcaron 25 pasajeros, entre ellos don Manuel Llabrés, don Gaspar Pons Zabala, y el joven don Francisco Riudavets Maist, tercero Oficial del cuerpo de Aduanas destinado a Larrache.

Por la noche regresó a Palma don Damián Crepi.

El domingo llegaron en el vapor «Mahón» procedentes de Barcelona y Alcudia 56 pasajeros, entre ellos, el comandante de Infantería don Domingo Calerado.

Nuestro saludo a todos.

COK
El combustible más económico
FÁBRICA DE GAS

Visita
Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro antiguo amigo don Juan Bafia, representante de la casa Otto Streitberger de las máquinas de escribir «Ideal» y «Erika», de Barcelona.

El señor Bafia se propone pasar una corta temporada en esta isla y no dudamos que ha de acreditar aquí aquellas marcas, dada su competencia y largos años de práctica en dicho artículo.

Contribuyentes menores
En el Boletín Oficial de la provincia, se ha publicado el decreto del señor Tesorero de Hacienda, declarando incursa en el primer grado de apercibimiento, a los contribuyentes menores, por rústico, urbana, industrial, lujo, inquilinatos y utilidades.

Dicho apercibimiento, que consiste en el 5 por 100 de aumento sobre las cuotas, se hará efectivo, en esta Ciudad, durante los días 5 al 5 del corriente mes, en la oficina de la Recaudación, Infanta 12.

Rabia canina
El Boletín Oficial acaba de publicar el estado demostrativo de las enfermedades insecto contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia durante el mes de Noviembre último. En dicho estado figura el dato siguiente:

Alayor.—Enfermedad, rabia. Especies atacadas, canina.
Invasiones, dos.
Bajas por muerte o sacrificio, 2.

Sorteo de la Fantasia
Participamos a nuestra distinguida clientela que ha sido premiado el día 24.

Recordamos a los que hicieron sus compras el día 24 de Diciembre pasear por este comercio el día 5 del corriente, con el talón que se les entregó al efectuar la compra, para cobrar el importe de lo que compraron dicho día.

Las personas que sean agraciadas en el sorteo y no paseen a cobrar dicho día 5, no tendrán derecho a reclamación alguna.

Conciertos públicos

Ayer domingo de doce y media a una y media, la bien ajustada banda militar ejecutó en el paseo de Isabel II, el programa previamente publicado y mereció igualas demostraciones de aplauso y de complacencia que cuantas veces ha tocado en público desde que la dirige con notable acierto don Federico Delgada Rey, Músico Mayor.

Después de interpretar ayer las dos primeras piezas del programa tuvo la música que retirarse porque el tiempo, ya desapacible, se metió en lluvias que actuaron también como disolvente a punto de la concurrencia.

Esa que como el primer día era numerosa se esparció en un santiamén en todas direcciones.

Los autos en Mahón

La Empresa de autos en Mahón Villa, Carlos y San Luis recibió el domingo un nuevo coche, modelo Fiat, construido expresamente para la misma y con la adición del cual se eleva a media docena el número de coches omnibus con que cuenta aquella.

El que se ha recibido últimamente es de veinte asientos anchos y cómodos. El coche es lujoso y de buen gusto.

Estos pasados días festivos ha tomado puesto en la parada de la plaza de la Plaza de España un omnibus también de gran cabida perteneciente a la Empresa de don Joaquín Teixidor que presta el servicio de viajeros por la carretera general de Menorca.

Noticias certas
Ha de proverse en concurso general de traslado la plaza de maestro de la Escuela Nacional de Párvulos de Ciudadela.

Hoy a la hora de costumbre se reunirá el Ayuntamiento en sesión ordinaria de segunda convocatoria y por lo mismo válida cualquiera sea el número de concejales que asistan al acto.

Por la Justicia calificadora ha sido propuesto para el cargo de suplente de sereno de este Municipio el caballero licenciado Antonio Ribas Mari.

PÉRDIDA: El sábado último de 5 a 6 de la tarde se perdió un reloj pulsera, desde la calle de Gracia a la calle Nueva. Pudiera haber caído en alguno de los sótanos correspondientes a los números pares. Se ofrecerá con 25 pesetas a la persona que lo entregue en la calle de Gracia número 115.

SERVICIO TELEGRÁFICO

de LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 1 a las 23 50 y 2 a las 2 10

Crónica Nacional

NOTICIAS VARIAS

Festejando el final de año

Como en años anteriores, el vecindario madrileño despidió el año comiendo las clásicas uvas.

Durante toda la noche pistorescas carrozas, tocando toda clase de instrumentos, especialmente panderos y zambombas, recorrieron las calles céntricas, vestiendo y cantando canciones alusivas.

A media noche se congregó en la Puerta del Sol inmensa muchedumbre, que no bajaría de 50.000 almas.

Se paralizó la circulación de tránsitos y carruajes.

A las doce en punto se iluminó la torre del Ministerio de la Gobernación y bajó la bola mientras el reloj daba las campanadas.

El gentío lo acogió con inmenso y prolongado alarido, aumentando el trépido con el sonido de las uvas.

Los fotógrafos impresionaron placa.

De foot-ball

Estos pasados días de fiesta se han jugado interesantes partidos de foot-ball en los cuales los equipos barceloneses han medido sus fuerzas con equipos extranjeros de diversas nacionalidades, dando los siguientes resultados:

Barcelona, campeón nacional, con Amatller, formidable equipo vienes.

El domingo ganaron los extranjeros por tres a uno, y el lunes obtuvo la revancha el Barcelona que ganó por cuatro a cero.

El Español jugó con el Sparta, de Praga, ganando éste los dos partidos, el primero por uno a cero y el segundo por cuatro a cero.

El Europa y el N. A. C., de Breda, empataron a uno el primer día y el segundo ganaron los catalanes por siete a cero.

Unión de Sans y Wacker, de Leipzig, ganando los de Sans por dos a uno el primer día y por cuatro a dos el segundo partido.

Las reformas de guerra

Muy en breve se entregará al ministro de la Guerra, por el general Alzpira, el proyecto de reorganización del Estado Mayor Central, redactado con arreglo a las líneas convenidas en las conferencias que ambos tuvieron estos últimos días.

La reorganización del Estado Mayor Central es la principal preocupación en estos momentos del señor Alcalde Zamora.

En los actuales momentos sólo existe en el telar la reorganización del voluntariado en la zona de protectorado marroquí.



D. Santos Casas Armiseis

FARMACEUTICO

Ha fallecido el 30 de Diciembre último a los 72 años de edad en el pueblo de su residencia, Huerto (Huesca)

E. P. D.

Su desconsolada esposa doña Josefa Ibáñez, hija del José, hija política doña María Carbonell, nietos y demás parientes, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

LA POLÍTICA

España en África

Le que dice Villanueva

Comunican de París que un redactor de la Agencia Havas logró entrevistarse con el señor Villa Nueva, secretario con él una conversación muy interesante.

El nuevo alto comisario de España en Marruecos se negó a hacer declaraciones; pero las hábiles preguntas del periodista francés arrancaron algo que merece ser publicado.

— La política que va a desarrollarse en la zona española de Marruecos será distinta de la empleada hasta ahora, de dominio militar. En esto sin duda el cambio.

Nosotros vamos a la implantación de un protectorado verdadero, de acuerdo con nuestros compromisos internacionales y desarrollando estos compromisos dentro de la mayor cooperación posible con la otra nación protectora.

Conferencias

En la Presidencia del Consejo se ha celebrado la anunciada conferencia entre el jefe del Gobierno y el alto comisario de España en Marruecos, señor Villanueva.

La conferencia ha sido muy laboriosa y en ella han quedado ultimados detalles de la política que va desarrollar el señor Villanueva con el ministro de la Guerra y los señores Alba y Pedregal.

Acerca de estas conferencias se sigue guardando la más impenetrable reserva.

La ley del Jurado

La reforma que proyecta hacer el código de Romanes en la ley del Jurado, no afecta a la esencia de la misma.

El proyecto del ministro tiende a redactar los jurados de la independencia necesaria para evitar el abuso en los veredictos de culpabilidad, que ha servido para desprestigiar el funcionamiento de tribunal popular.

Los conservaderos y las elecciones.

Se ha dicho que el partido conservador no hará ningún pacto electoral con el Gobierno si no se le respeta el mismo número de puestos que obtuvo en las últimas elecciones que hicieron los liberales.

Entonces lograron 97 diputados; pero no se cree que en la ocasión presente puedan pasar de 80, dada la composición del Gobierno y los compromisos que tiene con los jefes parlamentarios.

COMPARARIA.—Una bicicleta en buen estado. Galle Plana, 25.—Barbería.

La moral de lo immoral

es el título de la obra que publica esta semana LA NOVELA DE HOY, original del conocido y celebrado novelista AUGUSTO MARTÍNEZ OLMEDILLA

Cada día tiene mejor aceptación LA NOVELA DE HOY que ha llegado a alcanzar en esta ciudad una venta extraordinaria.

Precio: 30 céntimos

Puede adquirirse en la «Tipografía Mahonesa».

Jabón "La Cruz Blanca"

Bloques de medio kilo
Económico superior. Prebario es adoptarlo.

Se vende en todas partes

Legía "La Mundial"

Calidad superior. 11a

= COK =

Calidad y precios, sin competencia
Servicio a domicilio
FÁBRICA DE GAS

COMPRE USTED
El Número - Almanaque

DE
«La Novela de Hoy»

¡Ciento veintiocho páginas!

Contiene una novela inédita, amena, emocionante, del popularísimo novelista

EL CABALLERO AUDAZ

TITULADA

“Bestezuela de placer”

con portada de Penagos y magníficas ilustraciones del mismo

Y artículos y poesías de los ilustres escritores Pedro Mata, «El Caballero Audaz», W. Fernández Flórez, Alvaro Retana, López de Haro, Joaquín Belda, Emilio Carrere, Alberto Insua, Felipe Guquerilla, Artemio Precioso, Hernández Cañá y Mariano Tomás, con ilustraciones de Máximo Ramos y el calendario del año 1923.

¡CIENTO VEINTIOCHO páginas!

¡Setenta y cinco céntimos!

Véndese en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa.

Guiso Depósito de calzados Mahón

PLAZA DEL PRINCIPE N.º 14

Frente la Iglesia del Carmen.

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.